Unidad 5. Principios de Maquinas Problemas propuestos. Soluciones.  Tema 4. Motores eléctricos

Ejercicio resuelto 2

Un motor de c.c. excitacion compound corta tiene las siguientes caracteristicas: Tension
en bornes 150 V, resistencia de inducido 0,2 Q, resistencia de excitacion serie 0,1Q,
resistencia de excitacion derivacion 300, en régimen nominal gira a 1000 r.p.m. y absorbe
de la red una “potencia de 4500w. Calcular:

a) Intensidades de corriente en sus bobinados.

b) Fuerza contraelectromotriz.

c) Potencia suministrada en el eje. Par motor.

Solucioén.

a) Como no se mencionan pérdidas de tipo mecéanico ni el hierro, consideramos que se
pueden despreciar y por tanto la potencia mecanica interna sera igual a la potencia
eléctrica interna, y a partir de ahi y del esquema eléctrico adjunto calculamos las
intensidades que recorren los devanados del motor.
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Uy =FE+ R; - I; =120V + 0,162 - 404 = 124V
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= 6,24

Io—=1.=1I,+1;,—40 +6,2 = 46,24

b)
U, =U, — Uy = 150 — 124 = 26V

Y ahora calculamos el valor de la resistencia del devanado serie.
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c) Calculamos el par en el eje del motor a partir de la velocidad de giro y el par util.
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P, 4800w

P=M, o—=M=—=———"—
J w 112, 5rd /s

= 45, 84Nm

Py = Uy - I, = 150V - 46,24 = 6930w

P, 4800w

_ L — 0,6926
"=, T 6930w

Es decir que el rendimiento es del 69,26%



